

提案人：吳宜臻 劉建國 徐欣瑩 林正二 田秋堇  
江啟臣 陳歐珀 廖正井  
連署人：黃偉哲 林佳龍 蕭美琴 黃志雄 陳明文  
蘇震清 鄭天財 李應元 許添財 林岱樺  
邱志偉 邱文彥

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

現在進行第三十二案，請提案人陳委員歐珀說明提案旨趣。

陳委員歐珀：（17 時 28 分）主席、各位同仁。本院委員陳歐珀、林佳龍等 13 人，有鑑於進入秋冬之後連續多日下雨，造成包括宜蘭金柑（俗稱金棗）、三星蔥、新竹、台中柑橘落果及水傷嚴重，其中宜蘭更已連下近一個月大雨，達到氣象學界定義之「東北季風異常降雨」。宜蘭地區農產包括金柑、三星蔥重要農特產，皆受到程度不一發生落果或水傷情形，造成農民巨大損失，近年全球氣候異常，四季皆有可能發生因天候所造成之天然災害，為維護農民生計、市場價格穩定，建請農委會應參考農作物採收旺季因素，訂出符合時宜、氣候因素、可於災害發生時，即時補助農民的新救助辦法。是否有當，敬請公決。

第三十二案：

本院委員陳歐珀、林佳龍等 13 人，有鑑於進入秋冬之後連續多日下雨，造成包括宜蘭金柑（俗稱金棗）、三星蔥、新竹、台中柑橘落果及水傷嚴重，其中宜蘭更已連下近一個月大雨，達到氣象學界定義之「東北季風異常降雨」。宜蘭地區農產包括金柑、三星蔥重要農特產，皆受到程度不一發生落果或水傷情形，造成農民巨大損失，近年全球氣候異常，四季皆有可能發生因天候所造成之天然災害，為維護農民生計、市場價格穩定，建請農委會應參考農作物採收旺季因素，訂出符合時宜、氣候因素、可於災害發生時，即時補助農民的新救助辦法。是否有當，請公決案。

說明：

- 一、氣象學界定義，冬季迎風面日雨量超過 100 毫米為「東北季風異常降雨」。
- 二、農產因外觀缺陷，市場價格馬上掉一半；金柑等作物水傷嚴重，數量很多，不能儲藏久放，令農民損失慘重。
- 三、按農委會專案補助條件，單一作物的受損率須達廿%以上，惟部分果園、蔥田已採收逾半並賣出，損害情況恐難以明確估算。

提案人：陳歐珀 林佳龍  
連署人：劉建國 蘇清泉 趙天麟 楊 曜 姚文智  
葉宜津 許添財 陳唐山 林淑芬 徐少萍  
楊玉欣

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

現在進行第三十三案，請提案人魏委員明谷說明提案旨趣。

魏委員明谷：（17 時 29 分）主席、各位同仁。本院委員魏明谷等 11 人，鑒於彰化縣台 76 線東西